Verslag bijeenkomst Platform Lokale Democratie 

Datum:	21 november 2018
Locatie: 	Wijkleercentrum ‘Alles voor Elkaar’

Op 21 november heeft het Platform Lokale Democratie Leidschendam – Voorburg haar eerste openbare bijeenkomst gehad. Er waren veertien deelnemers, waaronder drie raadsleden. 

Qua vorm was er gekozen voor de dialoog met als thema “Ik zie, ik zie, … wat jij niet ziet!”. Doel was enerzijds te onderzoeken wat voor beelden en ideeën ‘Lokale Democratie’ zoal oproept en anderzijds om te kijken wat onderwerpen zouden kunnen zijn waar het Platform zich op kan richten. Het was een levendige bijeenkomst waarin veel aan de orde is gekomen. Dit verslag is een poging om dit in woorden te vatten. Dat is ongetwijfeld onvolledig. Aan de aanwezigen doen wij dan ook nadrukkelijk het verzoek hier aanvullingen of correcties op te doen waar die gewenst zijn. Stuur deze s.v.p. naar: lokaledemocratie@hotmail.com. 

Er werd begonnen met een samenvatting van het ontstaan en de missie van het Platform. Het beginpunt is het debat over Lokale Democratie in Swaenstijn in maart j.l. in aanloop naar de gemeenteraadsverkiezingen. Daaruit is werkenderwijs een kerngroep van (momenteel) zes personen ontstaan. Het Platform wil een bijdrage leveren aan positieve betrokkenheid van inwoners bij de gemeente en zo een prettig leefklimaat bevorderen. 

Een belangrijk punt als het gaat om het stimuleren van betrokkenheid is dat burgers vaak aangeven dat ze zich in het verleden niet gehoord hebben gevoeld en soms het idee hebben dat er niet serieus naar hun geluisterd wordt. Dat heeft een negatieve invloed op de bereidheid betrokkenheid te tonen.

Een voorbeeld:
Een van de aanwezigen is in het verleden samen met anderen geconsulteerd door de Raad over een bepaald onderwerp. Daarop is een zeer gedegen advies uitgebracht. De Raad heeft vervolgens echter zonder argumenten niets gedaan met de duidelijke adviezen.

Waar inwoners ook moeite mee hebben, is dat een nieuwe coalitie soms wijzigingen in bestaand doorvoert waardoor soms goed voorbereide plannen weer van tafel geveegd worden. Als voorbeeld werd een enthousiaste klankbordgroep rond Klein Plaspoelpolder genoemd. Deze groep had consensus, maar een nieuw college trok meteen de stekker eruit.

Daar wordt vanuit een raadslid over gezegd dat dat een democratisch recht is. Dat is natuurlijk ook zo.  Het komt op inwoners echter niet sterk over. Verder wordt daar weer over gezegd dat een van de opdrachten van een College is om bestaand beleid uit te voeren. Duidelijke is dat bestaande plannen en nieuwe plannen elkaar soms doorkruisen.

Verder wordt door raadsleden soms een spanningsveld ervaren tussen partijstandpunten en persoonlijke meningen. Daarbij komt de vrijheid van persoonlijke meningsuiting soms dus in conflict met partijbelangen.

Voor wat betreft betrokkenheid van inwoners wordt geconstateerd dat deze in de gemeente niet overal hoog is. Als voorbeeld waar dat wel het geval is, wordt de Haagse wijk Transvaal genoemd. Een van de aanwezigen is wijkagent aldaar en constateert dat vanuit positieve  betrokkenheid inwoners daadwerkelijk invloed hebben op beleidsbeslissingen over hun wijk.

Er wordt ook geconstateerd dat te allen tijde gewaakt moet worden voor het ontstaan van een democratisch tekort, i.e. een beslissing die schijnbaar democratisch genomen is, in werkelijkheid niet kan rekenen op een meerderheid van de steun van de inwoners.

Verder wordt naar voren gebracht dat Lokale Democratie ook gaat over bereidheid tot iets prijs geven van een eigenbelang ten behoeve van een ander of algemeen belang. En de mogelijkheid om het daar met elkaar goed over te kunnen hebben. 

Om Lokale Democratie en het Platform goed vorm te geven en verder te ontwikkelen, zullen ook spelregels en afspraken gemaakt  moeten worden met bestaande politieke en bestuurlijke entiteiten, w.o. Raad en College. Het is van belang hierover het gesprek aan te gaan. 

Ideeën voor initiatieven waar het Platform mee aan de slag zou kunnen gaan, zijn o.a.:
· Voor elk van de 7 sporen van Kompas voor de Leefbaarheid een co-creatiegroep vormen om deze sporen goed verder vorm te geven. 
· Het opzetten / nieuw leven inblazen van wijkbijeenkomsten.
· Het opzetten van een stadslab.
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